

● 院系工作

“社科之声”校友沙龙 第二季圆满收官

1月10日晚，“社科之声”校友沙龙第二季第8期“走上高校青椒之路”在近两个半小时的分享与问答中落下帷幕。本季“社科之声”自2020年9月上旬开始筹备，充分调研了同学们的兴趣点、关注点和热情度，根据择业就业的职业困惑和热点行业，精心挑选了来自基层公共部门、国有企业、金融公司、互联网公司和高校的8位优秀主讲嘉宾，分享主题涵盖“选调生与公共部门”“高校科研之路”“国企求职经历”“面试技巧与求职技能”“生涯规划与职业起步”等，在针对性和指导性方面都有较大的提升。

在沙龙分享中，校友与同学们就职业生涯规划、求职面试经验、人生思考感悟等话题展开了深入讨论，在交流中获得成长。本次活动为学生和校友的职业选择与发展提供了更多元化的视角和可借鉴的宝贵经验，得到校友和在校生的的一致好评，线上线下累计参与人数超过800人次。

（社科学院分会）

电子系分会第一届理事会第三次会议暨理事换届大会顺利举办

3月6日，电子系分会在罗姆楼举办了第一届理事会第三次会议暨理事换届大会。会议采取线上线下相结合的方式，常务副校长王希勤，校友总会秘书长唐杰，电子系主任汪玉、党委书记金德鹏以及现场和线上共计120多名理事和校友参与了此次活动。会议由电子系2003级校友、高榕资本执行董事辛旺主持。

王希勤在致辞中强调了中国共产党建党100周年、清华大学校庆110周年和电子系系庆70周年三个重要的时间节点，对电子系和校友分会的工作提出了殷切期望。唐杰在讲话中表示，电子系校友在各方面对学校的校友工作给予了很大支持。汪玉向各位理事介绍了电子系的发展现状以及未来的发展规划，并邀请大家积极参与，共同为系庆出谋划策。系党委副书记刘一民汇报了第一届理事会的工作情况以及后续工作规划，并介绍了70周年系庆的策划和筹备方案。本次活动还选举产生了第二届理事会，汪玉担任会长。唐杰和第一届理事会会长黄翊东为第二届理事会领导班子颁发了聘书。

（电子系分会）

● 行业兴趣

“体育的时间与空间”主题论坛暨 体育专委会2020年会圆满举行

1月16日，由体育专委会、体育产业发展研究中心与体育部联合主办的“体育的时间与空间暨体育专委会2020年会”在艺博咖啡厅举行，年会采用线下+线上方式，来自海内外的1000余位校友参会。

校友总会秘书长唐杰线上致开场辞，他表示，疫情让大家对体育的时间和空间有了新的思考，只有冲破空间和时间的限制，才能更好地达到体育强国的目标。校友总会副秘书长、体育专委会副会长陈伟强以“终身学习与人才培养”为主题发表主旨发言。体育产业发展研究中心主任王雪莉以“数说”形式介绍了2020年体育产业发展研究中心的工作。体育部主任刘波回顾了2020年体育部的工作成果。体育专委会秘书长史丹丹汇报了专委会

□ 校友联络

2020年的工作并对未来进行了展望。国家体育总局经济司司长刘扶民，北京冬奥组委运动员委员会主席、世界反兴奋剂机构副主席杨扬，邓亚萍体育产业投资基金发起人邓亚萍，盛开体育董事长李红，达为资本董事长韩大为在线与大家进行了分享互动。本次活动还特别邀请了在冬奥组

委工作的校友分享了北京冬奥的组织及备战情况，以及志愿者、媒体运行的准备工作。与会嘉宾还就宏观政策、行业发展、产业实践等层面与校友们展开深入交流，共同探讨了在体育发展的时间与空间的改变下，体育产业与相关行业和领域将出现的新形势、新挑战和新机遇。（体育专委会）

各地校友会简讯

贵州校友会看望慰问老校友

1月30日，贵州校友会会长杨军，常务副会长胡正森，副会长鲁斌、秦小川等组织看望慰问王思齐、刘光炽、曹力功、乔锟、徐天喜、张德琴、刘克纯、展涤华、施怀瑾、魏鸿钧、吴浩烈、鲍国安、林如霞等13名在黔老校友，为他们送去王茅酒、山茶油、刺梨酥等新年礼物，并介绍了校友会的工作情况。特别是2020年校友会积极组织号召广大校友共同抗击疫情，募集款项物资；与其他地区校友会联合组织各种校友活动；助力母校学生社会实践等。老校友们祝愿年轻校友有更好的发展，希望贵州校友会越来越壮大。

（贵州校友会）

2021年首届欧美清华校友 新春联欢会圆满举行

1月30日，“共结同心，无问西东”——2021年首届欧美清华校友新春联欢会通过Zoom会议直播圆满举行，数万名欧美及全球清华校友云端相聚。联欢会在各地区校友云上唱《清华大学校歌》中拉开帷幕。全英校友会会长、大会主

席郭毅可院士致开幕词，欢迎海内外校友参与此次联欢会。校务委员会副主任、校友总会副会长史宗恺致辞，表达了母校和校友间的深厚情谊以及对此次联欢会的赞许。此次联欢会由全英校友会主办，联合来自欧美的13个地区校友会和校友组织协办，共分为欧洲区、英国区、北美东岸和北美西岸四大板块。海内外校友们，从几岁的校友子女到年逾古稀的学长们，一同为大家带来了歌唱、舞蹈、曲艺、乐器、相声、脱口秀等42个精彩节目。本次联欢会还邀请到了上海校友会艺术团，为大家献演了一首由中英法德俄五国语言合唱的《登鹳雀楼》，浑厚昂扬的歌声激励着每一个清华校友奋发图强、积极进取。大家一起分享了新年祝福，并为母校110周年华诞送上了祝福。会前，中国驻英大使馆科技处蒋苏南公参等为大家送上了新春祝福。

（全英校友会）

青海校友会召开 第四届理事会第三次会议

1月31日，青海校友会在青海清华校友之家召开了第四届理事会第三次会议，全体理事通过线下+线上的方式参会。大家首先观看了母校《回望2020》视频短片，并重温了邱勇校长和陈旭书记在2021年“云上”新年联欢晚会上的致辞。